

太钢电气公司顺利通过国际  
汽车质量管理体系认证

本报讯(通讯员 王晓红)2021年12月,太钢电气公司顺利通过IATF16949:2016汽车质量管理体系标准的审核,标志着该公司纳米晶合金带材产品获得了进入汽车市场领域的绿色通行证。

IATF国际汽车工作组是世界上主要的汽车制造商及协会于1996年成立的一个专门机构。IATF 16949:2016是最新行业标准,该标准的目标是在汽车供应链中建立质量管理体系,提供持续改进,强调缺陷预防,减少劣化和浪费,综合了全球顶尖汽车企业链的最好经验,也是进入汽车行业的通行证。

IATF16949的审核通过不是终点,而是扬帆远航的起点。电气公司始终坚持“用心服务客户,提供放心产品”的使命,以优质的产品、卓越的精神,为客户提供高效服务。未来,该公司将继续全面贯彻ISO9001国际质量标准体系、IATF16949质量管理体系,不断完善管理,提高产品品质,为市场竞争、合作提供高标准的质量体系保障,为客户提供高质量的产品和服务。

太钢鑫磊公司多措并举  
确保冬季安全生产

本报讯(通讯员 梁海明)进入冬季以来,太钢鑫磊公司总结往年经验,同时结合今年异常气候实际情况,从修订冬季生产预案,储备防冻、防滑物资,实施设备保温等方面着手,多措并举确保冬季生产安全平稳运行。

该公司结合入冬以来异常气候的变化,及时修订补充了《2021年冬季安全生产预案》中的不足,以紧急通知的形式下发到各作业区按照要求执行。要求各作业区将工业盐提前储备到所属路段各坡道点处备用;生产调度根据天气预报,通过微信工作平台对恶劣天气进行预警发布,提醒作业区提前做好应对准备;物流公司提前备好盐水以备降雪过程消雪使用。为了能使通知要求的各种措施落到实处,生产技术部组织专人对执行情况进行现场逐项落实,确保每项防滑措施都能落实到位。

为了确保冬季防冻、防滑物资使用数量,该公司要求各使用单位依据往年的用量充分考虑节假日影响因素,提前提报采购计划,并由专人落实防冻物资到位和储备情况。同时对新建3号回转窑的各类电液插板阀和露天压力容器罐体,实施电伴热和加装保温棉,在寒潮来临之前提前做好设备保温保暖措施,确保设备在寒冬中能正常运行。目前基本完成了各类设备保温保暖工作,已经做好了全面应对严冬安全生产的准备工作。

(上接第一版)情景剧《那年那炉不锈钢》真实地再现了当年老一辈太钢人翻身解放的欢天喜地、企业重生的艰苦砥砺,深刻阐释了摆放在军事博物馆里,太钢人生产出新中国第一炉不锈钢后,向毛主席报喜的那尊代表着太钢荣耀的不锈钢宝塔,对于太钢的特殊意义。钢之韵模特队的模特表演《春光美》则把人们的思绪拉回到了今天在智慧、绿色、人文环境中工作的太钢人身上,认同感、归属感、幸福感让我们气定神闲、向心凝聚,过上高质量、高品位“三有生活”是每一个宝武人奋斗的力量源泉。傻大黑粗少了,精密细节多了;普通大路少了,高精尖缺多了……朗诵《公司日,我们在太钢举杯》用铿锵激昂的语言,绘就出了太钢今日作为国之重器钢铁脊梁,蒸蒸日上欣欣向荣的发展蓝图。

整个演出最后,太钢集团领导、全体演员、现场观众齐声合唱《我战斗在金色的炉台上》,把演出推向最高潮。当那催人奋进、意味深长的司歌高亢地唱响,“汗水伴着钢花飞舞,红心随着炉火歌唱;钢铁挂帅无上荣光,万里征途不迷茫”,每一个太钢人沉浸在同一个宝武的欢畅之中,镇国之宝,钢铁威武,让我们加快建设全球不锈钢业引领者的步伐,为中国宝武向世界一流伟大企业迈进做出更大贡献。

『太钢举办  
公司日』主题  
庆祝中国  
文艺汇演

太钢焦化厂

开展“三清四不漏”设备管理提升专项活动

本报讯(通讯员 张彩锋)为促进设备管理素养全面提升,创建一流设备管理现场,太钢焦化厂以打造清洁、干净的设备外观和美丽的现场环境为重点,开展设备见本色管理提升专项活动,全面实现设备清洁、地面(厂区)清洁、厂房清洁和不漏水、不漏汽、不漏油、不漏风的“三清四不漏”目标,在全厂营造稳定、安全、高效的设备运行秩序,为生产顺利进行提供保障。

为确保活动落地落实,该厂制定了《设备见本色管理提升专项方案》,明确了十一个方面的整治类型和具体的措施,重点是开展设备、现场清洁检查整

治,设备、管道跑冒滴漏治理,变形、缺陷设备设施恢复治理,备品备件存放管理整治,全面规范设备命名及现场标识,规范检修过程5S管理,管网支架、钢结构防腐洁化,建筑物洁化、美化,厂内区域整治提升,绿化提升和道路提升等方面,这些项目不仅包括了所有的设备设施,而且几乎涵盖了现场的建筑物、钢结构、管道以及厂容厂貌。

为确保“三清四不漏”目标的实现,该厂从三个方面入手,推进设备见本色管理提升专项活动深入开展。一是强化监督

检查。职能室对各作业区分解设备清洁到人的情况以及职工是否清楚清洁标准进行抽查,切实做到每一台设备都对对应岗位上的一名职工,每一名职工都清楚知道干什么,干到什么程度。二是开展自查自纠。由职能室编制检查表,作业区对照检查表进行厂区无死角、无盲区的自查自纠,对发现的问题进行整改或制定整改计划,职能室对整改清单进行确认。三是激励到位。该厂通过专项激励,对职工责任区域设备管理提升效果进行评价奖励,以此促进全员参与,全员改善。



近期,太钢代县矿业公司全面落实中国宝武智能制造“四个一律”要求,着力打造地下智慧矿山建设,攻坚克难完善了地采生产电机车远程操作优化与功能改进,完美实现电机车无人驾驶稳定运行目标,改善了职工工作环境。图为该公司电机车岗位职工在专心致志进行远程驾驶操作。 赵瑞文 摄

太钢岚县矿业公司“小智慧”改出“大文章”

本报讯(通讯员 牛玉凤 李楠)太钢岚县矿业公司聚焦提质增效目标,眼睛向内、深挖内潜,通过小发明、小改造、小优化,解决工作中的实际问题,用“小智慧”改出“大文章”,助力公司降本增效目标实现。

优线路,护航文明生产。为引导职工遵守交通规章,降低交通事故和道路违章行为,该矿将车道分界线、边缘线、停止线、人行横道线等基本标线全部重新划线,新增“消防通道,禁止停车”“礼让行人”等提示标线、黄色网状条纹禁止线、交通减速标线等,有效降低了各类违章行为。为解决停车位紧张,职工停车难等问题,矿部将综合楼旁空地新增固定停车位54个,停车位重新划线后,违停率降低了17%。该矿还在危险警示路段安装爆闪灯21个,在易超速路口安装固定测

速仪3台,选矿东路、9号路段摆放水泥隔离桩350余个,有效减少了拉运车辆超车、占道等行为,保障安全出行。

勤改造,保安全促效益。破碎作业区胶带机在运输矿料过程中,由于回程皮带与下部托辊接触以及下料嘴冲击较大导致现场扬尘严重,不仅危害岗位人员身体健康,还对电气设备绝缘造成影响,可能导致设备短路、损坏,影响系统稳定运行。为改善现场环境,破碎作业区党支部成立攻关小组,查找粉尘产生原因。通过在NO1胶带机头部安装一处皮带水洗喷头、一台风机以及两道清扫器,将皮带表面淋湿和皮带表面积尘刮下,使用风机将皮带表面吹干,有效降低通廊内粉尘。同时,在主运矿驱动站、1-1胶带上坡段增加两处水洗皮带,破碎站、胶带机除尘水管旁配备胶皮水管24盘,方便职工冲洗架体、皮带通廊。

封堵电气室孔洞,定期开展室内除尘,降低粉尘对电气设备的影响。通过改造,为职工提供了良好的作业环境,保障了职工作业安全。

优装置,提高经济效益。扫选浮选机经常会发生浮选机定子移位故障而影响生产。根本原因就是浮选机槽体内固定设备定子的普通六角螺栓长时间浸泡在矿浆中,而矿浆液体中含有腐蚀性药剂会造成螺栓腐蚀断裂。针对此问题,该作业区召开专题会议,共同探讨解决问题的办法,利用系统检修时间和单系列停车检修时间,将浮选机定子固定螺栓和连接螺栓进行检查更换,把原来的16条普通螺栓全部更换为镀锌8.8级的高强度螺栓,增强螺栓的耐腐蚀性,扫选浮选机固定螺栓更换后,不但稳定了生产工艺指标,降低了浮选机故障率,一年还可以节省材料费用30多万元。